

\*\*\*\*\*

Előfizetési ár:  
Egy évre 12 kor  
Fél évre 6 kor  
Negyed évre 3 kor  
Egyes szám 24

\*\*\*\*\*

# HONTI LAPOK

\*\*\*\*\*

Nyílttér sora 40 fill.

Hivatalos  
és magánhirdetések  
árszabás szerint.Többszöri hirdetés-  
nél árengedmény

\*\*\*\*\*

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
— I P O L Y S Á G O N . —Felelős szerkesztő:  
H A L Á S Z F E R E N C .Megjelen  
szombaton reggel.

## A magyar föld áldása.

A zöld vetések reményeiből arany valóság lett.

A titokzatosan összesugó kalásztengerből hangos vallomás száll a lusta nyári szelek szárnyán a világ négy tája felé, tanúságot téve a magyar föld, a magyar nép kifogyhatatlan erejéről. Mint az érzéssel tele szívből kiárad a meleg szeretet, úgy csordul ki az érett kalászból az acélos buzaszemek adója.

Az ókori népeknél volt szokás a termés zengéjét Ceres, a föld istenasszonyának oltárára helyezni, az első pohár bort a földre önteni áldozatul.

Minálunk maga a kalász hullatja vissza a termő földre, mikor a suhanó kasza éle megingatja a legteltebb, legpirosabb szemeket. És ilyenkor a sok-sok kalász zizegése zsolozsmává széptülve, emelkedik az illatoktól terhes levegőben az egek felé.

— Hozsánna, hozsánna Te néked reményeket valóra váltó Isten! Minden szemmel, mit megérleltél, élesebbé tetted a magyar kardot, a magyar szuronyt, legyőzhetetlenné, ellenállhatatlanná a magyar kart! Hozsánna te néked Hadur, magyar népnek Istene, Téged dicsőít az arató és harcoló imája és Téged dicsőít a reményeket valóra váltó kalásztenger!

Érik, hajlik a buza kalásza. Nevetve virit ki közüle a piros pipacs, a kék buzavirág s csattogva hívja párját az árnyékban meghuzodó fűj. Pengenek a kaszák — már amelyik gazdátlanul nem rozsdásodik — s széles Magyarországon ott terpeszkedik éjjel-nappal a hullámzó vetések fölött milliók aggodalma, milliók féltő szívdobbanása, milliók reménykedése. Egy esztendő munkája és egy esztendő kenyere van a megáldott földeken s egy nemzetnek jövője, jövőjét biztosító győzelme sugor ott a rónán, a lankás dombvidékeken az éretten lehajló kalászon.

A magyar föld elküldötte üzenetét a messze küzdő fiakhoz is. Tán egyik bokor adja tovább a másiknak, tán egyik fa izeni meg a távolabb állónak, talán egyik madár mondja meg a másik madárnak, de elérkezik a Styr partjára, az Isonzó mellékére, a Dolomitok szikláira, de ott zümmög ezer, százezer, millió magyar katona fülében az édes anya, a szülőföld hívó szava:

— Keblemen az áldás éretten áll. Kaszát vár csupán! Mikor jöttök?

És álmatlanul hanykolódik fekhelyén a katona és tágra nyílt szemekkel néz a csillagos égre és sóhaj, mély, nehéz

sóhaj szakad a lelkéből. És mikor megpirosodik az égája, mikor halványan kezd derengeni az ég pereme, mikor teljes halotti pompájában könytődül a szemekbe, megrándulnak az ajkak, ott ül az arcokon a némán kínzó kérdés:

— Mikor . . . Mikor arathatunk megint? . . .

Mit tudják az otthon lévők, mi az a honvágy nosztalgiaja? Mit tudják azt az uri sorban élők, milyen bűvös erő van ez egy szóban: aratás.

Az imádott föld fizetésének ideje, a verejtékcseppek kenyérré válása, az ember teremtő gyönyöre mind, mind benne van egy szóban. És zughat a gránát, sivithat a srapel, csattoghat a fegyver, a magyar paraszt gondolata, lelke ott jár az otthoni rónákon.

## A zsir.

Zsir nélkül nem lehet élni, — ezt végre belátta a kormány és veget vetett a zirspekulációnak, a mely miatt a közönség nagy tömege bajjal vergődött a zsirinségben. Megszűnt az a panasz, a melyet a zsir szükének és drágaságának okául emlegettek: maximuma van az élősertes.

Van-e annyi energia és ügyesség a hatóságainkban, hogy a maximális ár betartását rá tudja kényszeríteni a forgalomra? A maximum árúknál eddig gyakran úgy történt, hogy előbb eltűnt a piacról a maximált cikk, azután pedig egy titkos forgalom fejlődött ki, a maximumnál jóval magasabb áron. Valóságos földalatti üzlet alakult, sok ily maximált áruban, a mikor is a törvénytelen üzletkötéseket egyszerűen a zsványbecsület lélekemelő védelme alá helyezték. A vásárlóknak szüksége volt az árura, másként nem tudta megkapni, hát tulfizette. Az eladó pedig zsebrudguta a nagyobb nyereséget; kockáztatott egy kis büntetést, de végül is, ezt a kockázatot hozzácsapta a nyereségéhez.

A disznó maximálásának rendeletében van egy intézkedés, a mely talán megszünteti ezt a visszaélést. A ki ugyanis ígért a maximális árnál nagyobb összeget, vagy esetleg meg is fizette: ha följelenti az üzletet, büntetés mentes lesz és a pénzét, a mivel többet fizetett a kötelesnél, visszakapja. Ugyan, ki nem fog ezzel a kibuvóval élni! A maximális árnál magasabb ígérettel megszerzi az árut, a mit esetleg másként nem tudna megszerezni, de aztán a kötelesnél nagyobb összeget visszakapja.

Ez a nem nagyon elegáns, de igen praktikus intézkedés talán megakadályozza, hogy a zsirral és a disznóval is úgy járjunk, mint sok más maximált áruval. Különösen, ha a hatóságok behozzák azt a gyakorlatot, hogy

jutalomban, kedvezésben részesítik azokat, a kik maximális áron felül kötött üzleteket feljelentenek. ha nem is ők kötötték. Az ausztriai és esetleg vidéki üzleteket nehéz ellenőrizni; ezeket a disznó- és zsirkereskedésben lévő becsületes emberek örködésére kell bízni. A följelentés most nem besugár: önvédelmi harc ez a kapzsiság és uzsora ellen.

## A sertés és zsir maximálása.

A kormány a növekvő husdrágaság megszüntetése érdekében régebben tervbe vette az élősertes árának maximálását s ezzel kapcsolatban a zsir eladási árának szabályozását. Az idevonatkozó kormányrendelet a sertésvágás korlátozásáról, valamint az élő sertésekért és sertéstermékekért követelhető legmagasabb árakról az alábbi lényeges rendelkezéseket tartalmazza:

1. Hatvan kilónál könnyebb sertést nem szabad levágni; 2. A hizlalásra szánt, 60—90 kilós sertés maximális ára 6 korona; 3. Levágásra szánt sertés maximális ára 6 K 80 fillér; 4. a leölt sertés maximális ára egészben vagy féldarabokban 7 K 60 fillér, az olvasztott zsir maximális ára 8 K 52 fillér.

Ezek az árak azonban csak a nagyban való forgalomra, a termelő és viszonteladó között érvényesek; a fogyasztó közönség számára a maximális árakat mindenütt a helyi hatóságok állapítják meg.

Sertést levágás végett csak vágósúlyban szabad eladni. Vágósúly: a sertés élősúlya darabonként 22 és fél kilogramm levonással. Az ez alapon kiszámított vételárból 4% levonandó (ugynevezett budapest-köbányai szokvány). Sertést hizlaló vagy állattartó részére csak minden levonás nélkül számított élősúlyban szabad eladni. A sertéseket az eladás előtt az utolsó 12 órán belül nem szabad sem etetni, sem itatni.

Nyers disznózsir és mindennemű friss sertés- és eladásánál a termelő és a viszonteladó között való forgalomban métermázsánként (100 kg.) tisztasúlyért 760 koronánál magasabb árt követelni vagy fizetni tilos. — Olvasztott disznózsir eladásánál a termelő és a viszonteladó között való forgalomban métermázsánként (100 kg.) tisztasúlyért 852 koronánál magasabb árt követelni, vagy fizetni tilos. E legmagasabb árak a termelés helyén a vasút vagy hajóállomáson való átadásra értendőek a csomagolás nélkül. Mindennemű sertéstermék szállításánál a csomagolásért a vételáron felül legfeljebb a vételár 1%-a számítható fel.

A helyi hatóságok állapítják meg a saját területükön mindennemű disznózsirnak szalonjának, friss sertés- és eladásánál a termelő és a viszonteladó között való forgalomban métermázsánként (100 kg.) tisztasúlyért 760 koronánál magasabb árt követelni vagy fizetni tilos. — Olvasztott disznózsir eladásánál a termelő és a viszonteladó között való forgalomban métermázsánként (100 kg.) tisztasúlyért 852 koronánál magasabb árt követelni, vagy fizetni tilos. E legmagasabb árak a termelés helyén a vasút vagy hajóállomáson való átadásra értendőek a csomagolás nélkül. Mindennemű sertéstermék szállításánál a csomagolásért a vételáron felül legfeljebb a vételár 1%-a számítható fel.

illetőleg milyen részeket tartozik nyers állapotban közvetlenül a fogyasztók részére forgalomba hozni.

A maximális árakat az egész országban minden törvényhatósága nézve július 15-ig kell megállapítani.

Aki a megszabott árnál nagyobb árat kér, vagy fizet, azt e kihágásért hat hónapig terjedhető elzárással és kétezer koronáig terjedhető pénzbüntetéssel lehet sújtani.

Az, aki a maximális árnál nagyobb összeget ígért vagy fizetett, nem büntethető, ha a maximális árat túllépő elárulást a hatóságánál feljelenti.

### A háztartási fémek rekvirálása.

E hónap 18-án kezdődik meg a háztartási fémek rekvirálása Magyarországon. Nem kell megijedni a szótól: a rekvirálás nem lesz olyan zaklató, hogy mindenkit bizottság keresse föl a lakásában s elvinne tőle mindent, ami csak fémből való. Hatósági hirdetés fogja jelezni, hogy a rekviráló bizottság hol tartózkodik s a közönség egyszerűen jelentkezik a bizottságnál, amely megbecsüli a fémtárgyat s utalványt ad a súly szerint megszabott összegre. Arról tehát, hogy a közönségnek valami nagy kényelmetlenséget okozna ez a rekvirálás, nem lehet szó. Sőt még arról sem, hogy minden fémtárgyat oja kellene adnia, mert a honvédelmi miniszter rendelete csak a legkönnyebben nélkülözhető tárgyakra mondja ki a beszolgáltatás kötelezettségét.

A rendelet szerint a következő háztartási fémtárgyak kerülnek rekvirálás alá: Főzőedények, (főző-, befőző- és fagyaltkészítő üstök, fazekak, lábasok, serpenyők, kannák, sütőformák, egyszerű asztali készletek, hűtők, tálcák, tálak, gyertyatartók **vörösrézből**. (Asztali készlet alatt evőeszközt nem kell érteni, ilyesmit tehát nem kell beszolgáltatni.) Mindazok a tárgyak, melyeket előbb felsoroltunk, **tiszta nikelből**, kivéve az ugynevezett szerelvényes árukat, a milyen például a levestál, a kanca, a szita, a mártáscsésze vagy a főzelékes tál. Be kell szolgáltatni a konyhaszereket (mozsart, mozsártörőt, habverőt, egyszerű öntött gyertyatartót, vasalót, tálcát sárgarézből: mosóüstöt s a tűzhelybe beépített vízmelegítőt, egyszerű víz tartót, fürdőkadát vörösrézből gyümölcs- vagy lekvárfőző üstöt vörösrézből és sárgarézből: egyszerű paráztartót és kályhaeltételt vörösrézből, sárgarézből, bronzból és tombakból t félkilóst vagy ennél nehezebb súlyú sárgarézből: korsót, ürmertéket, egyéb edényt, tál, tányért, tálcát, fedőt, kanalat s egyéb háztartási tárgyat, továbbá söntéstálcát és fürdőkádát önből vagy öntővözetekből. Be kell szolgáltatni még az egyszerű függönyrudat és tartót, a szőnyeg fogantyú és védőrudat vagy csövet sárgarézből, ezt azonban csak a kereskedőknek, ellenben a háztartásoknak, a háztulajdonosoknak, a szálló-, vendéglős-, kávé-, sütő- és cukrászparosoknak, az egyesületeknek, a rendházaknak, a szanatóriumoknak, a kórházaknak, az üdülőtelepeknek, fürdőknek és nevelőintézeteknek nem.

Nem kell beszolgáltatni mindazokat a tárgyakat, a melyeket nem soroltunk föl ilyenformán az iróasztal felszerelés, a képket, a kalitka, a butorveret, a dísztárgy és más egyéb nem kerül rekvirálás alá, ha a fentemlített fémekből való is. De nem kell beszolgáltatni a konyhamerleget, a teaszamovart, az ugynevezett bécsi kávéfőzőt, a villamosfőzőt, a konyhai használatra szánt manométerüstöt, mosódobot, gyógyszereszelet felszerelést, a tűzhelybe beépített vízmelegítőt, ha eltávolítása megszünteti a tűzhely használhatóságát s a különös művészi vagy történelmi becsü tárgy. Ez utóbbit be kell mutatni az átvételi bizottságnak amely beküldi a Nemzeti Múzeumba, hol külön bizottság bírálja el. A csomagot 5) kilóig ingyen szállítja a posta ha rajta és a szállítólevelen a következő fölírás van: „Régiség. Hivatalos fölírás. Viteldíjmentes, a P. o. ú. íg. 905/70704. sz. rendelete alapján.”

Az átvételi bizottság a nélkülözhetetlen fémtárgyak beszolgáltatása alól mentesítést adhat. Aki ilyet kér, meg kell okólnia a kérelmét. Az átvételi bizottság azután dönt a nélkülözhetetlenségről s a beszolgáltatás idejéig még nem pótolta tárgyak pótlására, illetően beszolgáltatására pedig szükség esetén megfelelő határidőt tűz ki. Önből és öntővözetekből való tárgyak nélkülözhetetlenség címén nem lehet fölmenteni s pótlásukra sem lehet határidőt engedelmezni.

Az átvételi bizottság a kereskedőknél, iparosoknál, egyesületeknél, rendházaknál, kórházaknál, szanatóriumoknál s egyéb intézeteknél helyszíni szemlét fog tartani, míg a háztartásokkal és háztulajdonosokkal hirdetésben közli, hogy hol működik. A közönség ide viszi a tárgyait, rájuk erősítve egy cédulát, melyre a tulajdonos neve és címe van fölírva.

A katonai igazgatás a rekvirált tárgyakért különkint a következő árat fizeti: Vörösréz 4-5 korona, nikel 12 korona, sárgaréz 2.50-3.75 korona, ón és öntővözet 4-8 korona. Az árat nem készpénzben fizetik ki hanem tértívényt adnak, melyet aztán később váltanak be.

## A hétről.

július 14.

— **Evang egyházmegyei közgyűlés.** A nagyhonti evangélikus egyházmegye idei rendes közgyűlését ma pénteken, e hó 14-én tartotta meg Ipolyságon a vármegyei székház dísztermében draskóci és jordánföldi *Ivánka István* főispán egyházmegyei felügyelő és *Händl Vilmos* főesperes társelnöklése mellett. A közgyűlés tárgyalási anyagát az albizottságok tegnap tartott üléseikben készítették elő. A közgyűlést, mely délután fél egy órakor ért véget, lapunk jövő számában kimerítő tudósításban fogjuk méltatni.

— **A főegyházmegye köréből.** A főegyházmegyei hatóság *Bussay Tivadar* lelkészt Magasmajtenyban adminisztrátorra nevezte ki.

— **Rajner Lajos dr. püspök római gróf.** Ő szentsége XV. Benedek pápa *Rajner Lajos dr.* felszentelt püspököt. Főszékesegyházi káptalani nagyprépostot és az esztergomi érseknek általános helytartóját, vármegyénk egyik kiváló szülöttét, ki e hó 24-én ünnepi aranymiséjét a pápai trónál püspökök sorába (Episcopus Solio Pontificio Assistens) iktatta. Ezen nagy kitüntetésről szóló okmányt a bíboros hercegprímás meghagyásából az udvari papok, akik a jubileáló püspök előtt e hó 3-án e órából teljes számban megjelentek, nyújtották át a Főpásztornak az ötvenéves jubileumhoz szóló kegyelmes üdvözlésével együtt. A római kitüntetés különleges kiváltságokkal, így a római grófsággal is jár.

— **A Vörös Kereszt Péter-Pál napja.** Felkértek alábbi sorok közlésére: Tekintetes Szerkesztő ur! *A Honti Lapok* f. évi július 8-án megjelent 28. számában a Vörös Kereszt Péter-Pál napi gyűjtésre a vidékre Palást községre vonatkozó 216 korona közleményt sziveskedjék helyesbítenni úgy, hogy a Péter-Pál napi gyűjtés *Palást* községben 175 korona *Felsőtúr* községben 41 korona volt. Amennyiben ezen összegek külön-külön lettek a fenti községekben gyűjtve és e községek által a Vörös Kereszt Egylet javára befizetési lapon megküldve, erről a vármegyei Vörös Kereszt Egyletnek jelentés téve Kiváló tisztelettel vagyok *Paksy Péter* körjegyző.

— **A hontnémeti—selmeci vasút.** A kereskedelemügyi m. kir. miniszter *Ivánka István* főispánnak, mint a hontnémeti—selmeci helyi érdekű vasut kiépítését tervező érdekesség megbízottjának a hontvármegyei helyi érdekű vasut Hontnémeti állomásból kiágazólag Berencsalu és Szentantal községek érintésével Selmebányáig vezetendő helyi érdekű vasut vonalra kiadott és legutóbb meghosszabbított előmunkálati engedély érvényét a lejáratától számítandó további egy év tartamára meghosszabbította.

— **A közigazgatás köréből.** *Janák Sándor* vármegyei irodaségétisztet az 1912. évi LVII. t. c. alapján a XI. fizetési osztály 1-ső fokozatába lépett elő.

— **Az új gabona ára.** A veté-jelentések és a termésbeeslések elmaradásával együtt elmaradt eddig a gabona új maximális árának a megállapítása is. Ennek megállapítását technikai ok is hátráltatta, a mennyiben a kettős monarchia közös forgalmi területén az árukiegyenlítődést a piaci árszabással is megfelelővé kell tenni a liszt és gabona kiáramlására való tekintettel. Az erre vonatkozó tárgyalást a két kormány legutóbb betegezte, s most még csak az volt hátra, hogy az új termés kvantitására nézve a cséplés eredménye tájékoztatást nyújtson. Immár ez is rendelkezésre áll, s így az új maximális ár megállapítására kerülhet a sor. Ez annál sürgősebb, mert a termelők már szeretnének tájékozódni a kormány szándékáról, s miután teljes és részletes fölvilágosítást várnak, a minapi rendelet, mely a 2 ko-

ronás prériumról szólott, nem igen világosította meg a termelő helyzetét. Az árszabás késedelme a malmok számvetését is bizonytalanná tette, s mindennek folytán immár elodázhatatlanná vált az új árszabás hivatalos közlése. Mint értesülünk ez a hét végén meg fog történni és a gabonaár megjavítását fogja tartalmazni. A gazdák részéről kért 25—30 százalékos árjavításnál ezuttal kisebb mértékű emelést terveznek, ha csak az időközi termésjelentések az elhatározást nem fogják módosítani.

— **A pénzügy köréből.** A pénzügyminiszter *Randzik Jenő* pénzügyi számíztet hasonminőségben a zombori kir. pénzügyigazgatóság mellé rendelt számvevőséghez, saját kérelmére áthelyezte.

— **Öngyilkos uriaszony.** *Zöld József* garamkövesdi körjegyző neje szül. *Pansits Ágnes* e hó 8-án sirichninnel megmérgezte magát. Oly nagy mennyiségű mérget vett be, hogy pár perc alatt nagy kínok között kiszenvedett. Tettének oka családi egyenetlenség.

— **A posta és táviró köréből.** A budapesti m. kir. posta- és táviró igazgatóság *Permitz Irén* ipolysági posta kiadóit posta kezelőnévé nevezte ki.

— **Jutalom a korai új gabonáért.** A kormány 2282. számú rendelete kimondja, hogy a Haditermény R. T., vagy bizományosa az 1916. évi termésből származó buzáért, rozsért és takarmányárpáért, ha az eladó a H. T. vagy bizományosának címére vasuton vagy hajón 1916. július 23-ikáig bezárólag feladja, illetően beszállítja, oly vételárat köteles fizetni, amely a miniszterium által az 1916. évi termésre megállapítandó legmagasabb árat métermázsánként két koronával meghaladja.

— **Fémet a hadseregnek.** Ipolyság előjáró-ágánál újabbán következő önkéntes adakozások folytak be:

*Glaser József* vendéglős és kereskedő 1 drb fürdőkád, 1 drb nehéz cintál (régiség) 1 drb réz gyertyatartó.

*Rosenberg Miksa* kereskedő 1 drb vörösréz üst 4 drb sárgaréz súly, mit köszönettel nyugtáznak.

Hazafias üdvözlettel *Droszt Artur* n. k. v. jegyző.

— **Önkéntes tűzörség Ipolyságon.** *Trupp Kálmán*, az ipolysági tűzoltók agilis parancsnoka lelkes felhívást intéz a férfilakosság itthon maradt részéhez, melyben többi közt következő megszólalni valókat fejt ki:

Hogy a határainkban termelt mindennemű gabona, melyre most nagy szükség van, gonosz ellenségeink rossz akarata avagy saját vigyázatlanságunk és gondatlanságunk folytán a tűz martaleka ne legyen, szükséges, hogy addig, míg hőseink hazánk határain az elleniséget üzik vissza, mi, kik jelenleg itthon vagyunk, tartsuk kötelességünknek, hogy örködjünk a győzelem biztos sikeréhez szükséges magyar föld áldásos termésének megóvása felett.

Legyünk éber figyelemmel ellenségeinkre, vigyázzunk gyermekeinkre és önmagunkra, hogy egy eldobott gyufaszál által is ellenségeink gyalázatos szándékát ne mozdítsuk elő.

Most, a midőn az a legfőbb érdek, hogy a termés biztosítsassék, bizonyára nem fogja kivonni magát az itthon levő intelligensebb lakosság egyike sem és *önként jelentkezik tűzöri szolgálatra*, melyet tisztán a közérdekekben cselekszik.

*Mindazokat, kik a cséplés tartamára tűzöri szolgálatukat készek önként felajánlani, ez uton is felkérjük, hogy ezen szándékukat Trupp Kálmán tűzoltó parancsnoknál jelentsék be.*

— **Magyar név.** A belügyminiszter *Ettenberger Sándor* pereszlényi kántortartató és kiskoru gyermekei családi nevének „*Erdős*“-re kért megmagyarosítását megengedte.

— **A fölmentettek újabb igazolása.** A honvédelmi miniszter, — mint a Külügy-Hadügy írja, — elrendelte, hogy a felmentett népfőlkelésre kötelezettek legközelebb újból igazolni kötelesek, vajjon még mindig azon viszonyok között vannak-e, amelyek a felmentést indokolják. Ez az igazolás a következőkép történik: 1. a hadsereg részére dolgozó, a külön kijelölt gyáraknál, vállalatoknál, üzemeknél stb. alkalmazott népfőlkelésre kötelezettek, amely gyáraknak stb. katonai vezetőjük vagy munkásosztály parancsnokuk van, az utóbbiak által kiállított igazolvánnyal, 2. a közszolgálatban alkalmazottak, valamint az önálló mezőgazdák, föld- és szőlőbirtokosok és azok alkalmazottai a népfőlkelési igazolványi lapjuk hátlapjára vezetett záradékolással, 3. azok, akik a felmentési kérésüket nem a politikai hatóságnál, hanem az ügyvédi, az ipar- és kereskedelmi kamaránál, az iparfelügyelőségél vagy más hatóságnál adták be, az utóbbiak egyike által kiállított igazolvánnyal, 4. minden egyéb felmentettek a közgazgatási hatóságok igazolványával.

— **Gazdáink figyelmébe.** A Magyar Gazdaszövetség felkérésére itt közöljük, hogy a szövetségnek **gépészekül jelentkeztek:** Kovács Lajos Sződiget, u. p. Sződ, Pest m. (Verböcye-u. 4.), Márhoffer Jakab Pátka, Fehér, m., Pindor Pál Budapest, V., Visegrádi-u. 103 I., Huttya Lipót Rákoskeresztúr, Hajnal-u. 36. Polacsek Ernő Ujpest, Mező u. 29., Pittener József Ujpest, Somics-u. 56., Lénárt Lajos Budapest, X., MÁV.-telep 40., Szűts Antal Budapest, K. u. K. Ersatz Dep. Filia Werkstadt, Gömb-u. 82., Bereczky László Erzsébetfalva, Határ-ut 38., Albert István Budapest, II., Kapás-u. 32., Nagy Elemér Budapest, VII., Péterffy Sándor-u. 72., Németh Imre Budapest, IV., Remete-u. 5. Somló Endre Budapest, VIII., Festetich-u. 4. Simon József Ujpest, Atilla-u. 37. **Tehenesgazdának** jelentkezett: Szóó Imre Mesterberkipusztá, u. p. Szár, Fejér m. Az itt ajánlott munkások iránt érdeklődők bizalommal forduljanak a **Magyar Gazdaszövetséghez** Budapest, IX., Üllői-ut 25.

— **A gabona feletetése tilos.** A kormány a gabonatermés zár alá vételéről kiadott rendelet kiegészítéseképpen kimondja, hogy a gazdasági szükséglet címén búzát, rozst, vagy kétszerest az állatállomány szükségletére számításhoz venni senkinek sem szabad és akár a házi akár a gazdasági szükséglet címén megártott vagy megvásárolt búzát, rozst és kétszerest állatok etetésére felhasználni tilos. A tilalom megszegése fogházbüntetéssel jár.

— **Halálos lövés.** Póltz Mihály 17 éves helembei fiút anyja kedden kaszanyélnak alkalmas fáért kiküldte a letkési urbéres erdőbe, melynek bérlői fővárosi vadászok. A siketnéma fiút — az egyik vadász lesből őzbak helyett lelőtte. A lövés a boldogtalan teremtés hasát érte s életveszélyes sérülésével bevitték az esztergomi Kolos-kórházba, ahol sebébe azon éjjel belehalt. A halálos baleset ügyében folyik a vizsgálat.

— **Vigság a fronton.** Hogy katonáink jó kedve még a fronton is megmaradt, mutatja alábbi meghívó, melyet **Darida István** 26-os népfőlkelő, ipolysági cípész lapunk nyomdavezetőjének **Silberstein Samunak** a novi alexinai (Oroszország) frontról küldött:

**MEGHÍVÓ!**

A 26-ik gyalogezred és az ezzel működő német hadosztály, a porosz csapatok a szemközt lévő kauszusi cserkész orosz ezredekkel közösen

**NYÁRI MULATSÁGOT**

rendez, melyre minden jó ismerőst meghív, mert ilyen nem minden nap látni.

**MŰSOR:**

1. Nappali ábránd; ekrazittal töltött bombák, végül gázangrif.
2. Reggel gépfegyverpogás, ez a beköszöntő.
3. Tábori tüzéség; srappel és gránát mind a két részről.
4. Roham csárdás; tuskés dróton és farkasvermeken keresztül, golyó záporban, melyhez a zenét a tarackütegek szolgákják.
5. Kézi bombavetés, záradékul szurony roham.
6. Estközi játék; a gránát által felgyújtott falvak.

7. Új állás foglalás; nyakig érő sárban.
8. Tuskés drótakadály és versenyfutás.
9. Farkasveremásás reggelig.
10. A jó hírnevű 30<sup>1</sup>/<sub>2</sub> motorágyu szőlője és az oroszok orditása; a gyászindulót a 42-es nagymama végzi.

**A rendezőség.**

A mulatságot kedvezőtlen idő esetén is megtartjuk. Felkérjük a férfiakat, hogy csukaszürkében, a nőket vörös-kereszt karszalaggal jelenjenek meg. Hűsítő italokról az időjárás gondoskodik.

**IRODALOM ÉS ZENE.**

(\*) **A Vasárnapi Ujság** július 9-iki számában kiváló érdekességű képek vannak: az olasz harcétéről, az angol-francia offenzíva színhelyéről. Conrad Gyula festőművész néhány művészi harceteri képet rajzolt. Egy cikk, képpel, Joffre hadvezéri egyéniségét méltatja. Egy sorozat kép az Erzsébet királyné emlékmű első díjat nyert pályatervét mutatja be. Szépirodalmi olvasmányok: Havas Aisz és Walter Bloem regénye, Szőlősi Zsigmond tárcija. Egyéb közlemények: Dalmady Győző és Zemplén Győző arcképei s a rendes heti rovatok: a háboru napjai, Irodalom és művészet, Sakkjáték, Halálozás stb. A Vasárnapi Ujság előfizetési ára negyedévre öt korona Világkrónikával együtt hat korona. Megrendelhető a Vasárnapi Ujság kiadóhivatalában (Budapest IV., Egyetem utca 4. sz.) Ugyanitt megrendelhető a Képes Néplap, a legolcsóbb újság a magyar nép számára félévre 2 korona 40 fillér.

(\*) **Az Érdekes Ujság** legújabb száma gazdag és friss tartalommal jelent meg. Első cikke az olasz harceter eseményeiről közöl gyönyörű képeket és mélynyomású íve telis-tele van a leggyönyörűbb pályázati felvételekkel, melyek közül egyik Károly Ferenc József trónörökösét ábrázolja szemle útjában egy havas magaslaton. Az aktuális fotografiák seregéből kiemeljük Linsingen tábornokot, a Luck elleni ellenoffenzíva vezérét, a németek által véres harcok által szerzett Thiaumont erődöt, a halálra ítélt Casementet, a béke agitációja miatt fegyházra ítélt Liebknecht képviselőt, a magyar frontmögötti élet eseményeiből pedig az Erzsébet királyné emlékmű első díjjal jutalmazott tervét, a Vöröskereszt-napot s elhunyt veterán költőnkét Dalmady Győzőt. A kigyók paradicsomáról szóló ilusztrált cikk a háborus karikatúrák új sorozata, a Sportok Érdekes Ujságja, bő és változatos szépirodalmi rovat és az érdekes pályázatok zárják le az új számot.

(\*) **A Pesti Hírlap** kiadóhivatala lapunk útján közli a magyar olvasóközönséggel, hogy a világháboru okozta papirhiány dacára továbbra is a legnagyobb terjedelemben, a megszokott változatos tartalommal jelenik meg es állandó előfizetőit karácsonyra ingyen-naptárral ajándékozza meg. Ez elismerésre méltó áldozatkészség mellett még egyéb kedvezményben is részesíti előfizetőit, akik a Divatszalon, Érdekes Ujságot, Képes Ujságot és Az Érdekes Ujság háborus albumát — gyönyörű kiviteli képekkel — kedvezményesen aron rendelhetik meg. Méltán ajánlhatjuk azért Magyarország legelterjedtebb lapját, a Pesti Hírlapot, tiszteit olvasóink szives figyelmébe. A Pesti Hírlap előfizetési ára: július hóra 2 K 20 f. két hóra 5 K 60 f. negyedévr 8 K Pesti Hírlap és Divatszalon együtt negyedévre 11 K 50 f. A Pesti Hírlap és Az Érdekes Ujság együtt negyedévre 12 K 50 f. A Pesti Hírlap és a Képes Ujság negyedévre 10 K 50 f. A négy lap együtt 18 K 50 f. B Pesti Hírlap és az Érdekes Ujság Háborus Albuma című pompás háborus képsorozat egy hóra (egy sorozat) 4 K 80 f., negyedévre (három sorozat) 14 K, félévre (hat sorozat) 28 K. A Pesti Hírlap kiadóhivatala, hova az előfizetési díjat küldeni kell, Budapest, V., Vilmos császár-ut 78. sz. alatt van.

**Hirdetéseket és reklámokat jutányosan közöl a kiadóhivatal.**

**Fedák cipőkrém**

**1 ÜVEGTÉGELY A LEGNAGYOBB HÁZTARTÁSBAN EGY HÓNAPRA ELEGENDŐ. ÁRA 1 KORONA**

**ORVOSOK** ajánlják, mint legalkalmasabb köhögési szernek

**KAISER-féle mell karamellát** a három fenyővel.

**Milliók használják**

**Köhögés**

rekedtség, elnyálkásodás, számarhurut, katarus, nyakfájás ellen, továbbá meghűlés elleni megóvásra, azért üdvözl minden harcos!

**6100** bizonyítvány orvosoktól és magányosoktól bizonyítéka a biztos hatásnak.

Étvágygerjesztő, jóízű bonbonok. Csomagja 20 és 40 fill., doboza 60 fillér. Kapható minden gyógyszerárban és drogériában. Ahol ez nincs ott forduljanak direkt

**Fr. Kaiser, Bregenz (Voralberg)**

**férfiak!**

Kivétel nélkül minden fajta tetűt teljesen kipusztít a

**Szanitéc kenőcs**

Nem piszkít, szaga kellemes

Kapható 1 koronáért minden gyógyszerárban, drogériában. Ahol nem volna kapható, oda 3 csomagot utánvétellel küld: Auber gyógytár, Mohács.

Nagyszerűen bevált a harotéren küsdöknel és  
 általában mindenkinél mint legjobb  
**fájdalomcsillapító bedörzsölés**  
 megfűlés, rheuma, kőszvény, influenza, torok-,  
 mell- és hátfájás stb. esetekben  
 Dr. Richter-féle  
**Horgony-Liniment.** capsici  
 compos.  
**Horgony-Pain-Expeller** póléka.  
 Üvegje K -80, 140, 2-  
 Kapható gyógyszerárakban vagy közvet-  
 lenül az „Arany oroszlánhoz” címzett  
 Dr. Richter-féle gyógyszerárban,  
 Prága I, Elisabethstr. 6.  
 Naponkénti szétküldés.



## Vizimalom bérbeadó

Nemes-Orosziban, Bars megyében,  
 a Perec-patakon 1917. február  
 1-től.

Értekezni lehet

**Dr. K MOSKÓ BÉLA**

ügyvéd urral LÉVÁN.

1-3

## Ragályok ellen

most igen alaposan kell vé-  
 dekeznünk, mert kolera, vör-  
 heny, kanyaró typhus, himlő  
 és egyéb ragályos betegsé-  
 gek most fokozottabb erő-  
 vel lépnek fel, mint más  
 időkben, miért is szükséges,  
 hogy minden háztartásban  
 egy megbízható fertőtlenítő  
 szer kéznél legyen. A jelen-  
 kor legmegbízhatóbb fertőt-  
 lenítő szere a

## LYSOFORM

szagtalan, nem mérgező,  
 olcsó és eredeti üvegekben  
 1-25 kor.-ért minden gyógy-  
 szertárban és drogériában  
 kapható. Hatása Löffler, Ver-  
 tun, Pertik, Vas stb. intéze-  
 teinek vizsgálatai szerint  
 gyors és biztos, miért is az  
 összes orvosok betegégyak  
 fertőtlenítésére, antiseptikus  
 köztözekeknél (sebekre és da-  
 ganatokra), kéz- és arcmo-  
 sásra és ragályok elhárítására  
 stb. mindenkor ajánlják.

## Lysoform-szappan

finom, gyenge pipereszappan  
 lysoformot tartalmaz és  
 antiseptikus hatása. Alkal-  
 mazható a legkényesebb  
 bőrre is: szépíti, megpuhítja  
 és illatossá teszi a bőrt. Egy  
 kísérlet és Ön a jövőben ki-  
 zárólag ezen szappant fogja  
 használni. Ára 2 korona.

## Fodormenta Lysoform

erősen antiseptikus hatása  
 szájviz. Szájbüzt rögtön és  
 nyomtalanul eltünteti és a  
 fogakat konzerválja. Haszná-  
 landó továbbá orvosi utasi-  
 tás szerint toroklobnál, gé-  
 gebántalmaknál és nátha  
 esetén gurgulázásra.  
 Néhány csepp elegendő egy  
 fél pohár vízre.

Eredeti üvegje 2 korona.

Az összes lysoformkészítmé-  
 nyek kaphatók minden gyógy-  
 szertárban és drogériában.  
 Kiváncra bárkinek ingyen és  
 bérmentve megküldjük az  
 „Egészség és fertőtleni-  
 tés” című érdekes könyvet.

**Dr. Keleti és Murányi**

vegyészeti gyára, Újpesten.

Ajánlunk azonnali szállításra a legjutányosabb napiárak mellett:

## Gép-, henger- és autólajat gépsziradékot, kocsikenőcsöt

és mindenféle gazdasági gépekhez szükséges kenőolajakat  
 szavatolt jó minőségben.

## WEISZ LIPÓT ÉS TÁRSA

dísznőzsir szalonna- és olajnagykereskedők  
 Budapest, IX., Hentes-u. 17. Sürgőnycim: WEISSEFETT Budapest.  
 Interurban telefon: József 14-50.

1-10

## Gyógyi víz megint kapható!

**Friss töltés kapható minden pénteken  
 a forrásnál a depotban és minden nap  
 Királyfián a kastélyban.**

1-13

## V A J.

Naponta édes tejszimből frissen készült magyar és a  
 legjobb dán vajjat ajánlunk.

Póstacsomag  $4\frac{1}{2}$ ,  $\frac{1}{1}$ ,  $\frac{1}{2}$ ,  $\frac{1}{4}$ ,  $\frac{1}{8}$ ,  $\frac{1}{10}$  adagokban, vagy dán  
 vaj 51 kgros eredeti hordókban.

Nagyobb rendeléseket vasuton eszközünk.

Legkisebb rendeléseket is a legpontosabban teljesítünk.

Kérjük próbarendelést eszközölni.

**Egyesült fővárosi tejkereskedők**  
 Budapest, Lujza-utca 22. sz.

3-4